

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## Спорт

### В НАМАНГАНЕ ВВЕДЕНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ КОМПЛЕКСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ФУТБОЛИСТОВ

Проводится системная работа по дальнейшему развитию спорта в нашей стране, воспитанию подрастающего поколения здоровым и физически зрелым. На видеоселекторном совещании под председательством Президента Шавката Мирзиёева 13 февраля текущего года поставлены важные задачи по подготовке к Олимпийским и Паралимпийским играм, а также по развитию массового спорта.

С этой целью Наманганская школа футбольного мастерства полностью отремонтирована и приобрела современный вид.



Этот спортивный комплекс торжественно сдан в эксплуатацию в рамках Международного фестиваля цветов.

На проект из местного бюджета выделено свыше семи миллиардов сумов. Здесь 36 тренеров обучают секретаря футбола более 600 воспитанников. Отрадно, что на чемпионате Азии U17, который проходил в Саудовской Аравии в апреле этого года, сборная нашей страны стала чемпионом (член команды Хожиакбар Ботирилев как раз и является воспитанником данной школы). Нельзя не отметить и исторический успех национальной сборной по футболу, которая впервые выступит на чемпионате мира - 2026. Безусловно, в результате созданных возможностей в будущем появятся игроки, которые успешно выступят на чемпионатах Азии и мира



и высоко поднимут флаг нашей Родины.

В тот же день введена в эксплуатацию и Наманганская футбольная академия. В строительство данного учреждения инвестировано более 12 млрд 500 млн сумов. Построено современное общежитие на 154 места и кухня с необходимыми условиями. Сегодня в академии регулярно тренируются 154 юных футболиста. Эта современная база

важна для выявления молодых талантов, их подготовки к выступлениям на национальной и международной арене. Начало деятельности футбольной академии придаст новый импульс развитию данного вида спорта не только в Намангане, но и по всей нашей стране.

Также этот день будет отмечен как историческая дата в деятельности профессионального футбольного клуба «Навбахор». Открыта персональная футбольная академия клуба.

Основная с целью поиска молодых талантов, их подготовки в современном стиле и приведения к взрослому футболу, академия будет действовать как часть профессионального футбольного клуба «Навбахор». Теперь у молодых игроков из Намангана есть возможность тренироваться в своем регионе в профессиональных условиях и смело идти к своей мечте.

УЗА. Фото X. Мамадалиева.

## Общественное развитие

### НОВАЯ ЭКОНОМИКА - НОВЫЕ ПРОФЕССИИ: СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ЗАНЯТОСТИ

Рынок труда в Узбекистане переживает период масштабной трансформации, обусловленный экономическими реформами, стремительным развитием цифровых технологий и демографическими изменениями. Один из ключевых вопросов - снижение уровня безработицы среди молодежи.



## Курсом реформ

### ПРИВАТИЗАЦИЯ ЗЕМЛИ - ОДНО ИЗ САМЫХ ВАЖНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ

Внесенные в земельное законодательство нашей страны изменения, а также масштабные работы в этой сфере признаны одной из важнейших реформ последних лет. Почему? Земля как один из основных факторов производства является основой устойчивого экономического развития любой страны. В условиях стремительной глобализации чрезвычайно важно обеспечить устойчивый и инклюзивный экономический рост, создать здоровую конкурентную среду, усилить приток инвестиций и ввести землю в полноценный экономический оборот.

При этом эффективность использования земельных ресурсов, успешное становление и формирование земельного рынка основаны на первую очередь на обеспечении для всех равного, свободного и прозрачного доступа к приобретению права собственности на земельные ресурсы.

Обеспечение прозрачного и равного для всех доступа к земельным участкам напрямую зависит от своевременного выявления, предупреждения и профилактики возможных правонарушений в сфере земельного законодательства.

(Окончание на 3-й стр.)

## Акценты

### ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ В БОРЬБЕ ЗА ЗЕЛЕНОЕ БУДУЩЕЕ



В условиях стремительного роста городов, изменения климата и сокращения лесных массивов озеленение превращается из эстетического выбора в стратегический инструмент устойчивого развития. Так, в эпоху, когда утрата биоразнообразия угрожает самому существованию человечества, зеленые насаждения играют ключевую роль в борьбе с загрязнением воздуха, снижением температуры в городах, сохранении биоразнообразия и повышении качества жизни.

Зеленые насаждения смягчают эффект «городского теплового острова» (когда асфальт и бетон в мегаполисах нагреваются, повышая температуру воздуха). Исследования показывают: парки и аллеи могут снизить температуру в городах на 3-7 °C, что особенно актуально для нашего жаркого климата.

Кроме того, озеленение поддерживает биоразнообразие. Леса, парки и сады служат убежищем для многих видов растений, птиц, насекомых и мелких млекопитающих, предотвращая их вымирание в условиях урбанизации. Наконец, зеленые пространства улучшают психоэмоциональное состояние людей. Психологические исследования подтверждают, что прогулки в парках снижают уровень стресса, улучшают концентрацию и способствуют социальной сплоченности.

Деградация лесов остается глобальной проблемой. По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (FAO), ежегодно мир утрачивает около 10 млн гектаров лесов из-за вырубки и изменения климата, что подчеркивает необходимость системных мер по озеленению.

Создание лесополос и зеленых зон стабилизирует почвы, предотвращает эрозию и сохраняет водные ресурсы. Кроме того, зеленые насаждения помогают бороться с опустыниванием, которое затрагивает до 40 процентов сельскохозяйственных земель республики.

(Окончание на 3-й стр.)

В Узбекистане трудоустройство населения регулируется законодательством, а также рядом указов и постановлений Президента, направленных на создание рабочих мест и повышение эффективности занятости. В частности, цель 85 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предполагает создание новых рабочих мест в стране, повышение доходов населения и посредством этого сокращение бедности не менее чем в два раза к концу 2026-го. Документом также определены задачи по снижению в два раза уровня безработицы среди женщин, обучению соотечественниц профессиям за счет государства, осуществлению комплексных мер по привлечению девушек и женщин к предпринимательству.

(Окончание на 2-й стр.)

## Актуально

Когда слышишь о каком-то добром начинании, всегда радуешься. Именно такие чувства у меня возникли, когда узнала о проекте по восстановлению утраченных мозаик в Ташкенте.



### МОЗАИКИ ТАШКЕНТА: СТОЛИЦЕ ВОЗВРАЩАЮТ ОБРАЗЦЫ МОНУМЕНТАЛЬНО-ДЕКОРАТИВНОГО ИСКУССТВА

Мозаики на станциях метро мы видим почти каждый день. На фасадах старых многоэтажек они тоже еще остались. И многие ценят подобные творения как элементы архитектурной красоты. За прошедшие годы десетки мозаик были скрыты под рекламными баннерами, а некоторые даже закрашены. Это не ускользнуло от внимания жителей и особенно активистов: они стали выражать недовольство и требовать восстановления мозаик.

Так, с 2023 года началась реализация проекта по сохранению ташкентских мозаик. Благодаря усилиям инициативной группы более чем с 200 фасадов были сняты баннеры, а 157 мозаик включены в список объектов культурного наследия.

Чем больше я узнавала об этом добром деле, тем привлекательнее для меня становился сам проект: ведь он направлен на сохранение уникального архитектурного облика города. Один из шагов в данном направлении - очистка трех уникальных мозаик от краски. Эти мозаики, созданные в середине 1970-х годами художником Николаем Жарским, находятся в Шайхантахурском и Учтепинском районах столицы.

В 2021 году после капитального ремонта фасадов они были покрыты краской и утратили свою визуальную ценность. Недавно же под контролем специалистов и в полном соответствии с рекомендациями краской осторожно удалили, а мозаики вновь стали доступны для всеобщего обозрения.

- Восстановление мозаик, скрытых под слоями краски, - это возвращение визуальной истории

города, памяти о времени, людях и идеях, - говорит научный руководитель проекта Tashkent Mosaics Фотим Абдурахманов. - Мозаики не просто изображения, а бесценное наследие и гордость Ташкента, часть его визуального облика. К сожалению, в последние годы некоторые из них оказались закрашены. Непреднамеренно: из-за отсутствия системного подхода к охране архитектурного наследия при масштабном ремонте фасадов мозаики воспринимались не как произведения искусства, а как старые рисунки, которые можно просто закрасить. Организации, выполнявшие эти работы, не получали четких инструкций. Поэтому в рамках проекта три уникальные мозаики за авторством Н. Жарского были восстановлены. Но это не разовая акция, движение по сохранению мозаик столицы будет продолжено в самых разных формах.

## БОЛЕЕ ПОЛУВЕКА...

С момента, как Ташкент стал столицей Узбекистана, прошел почти век. Этот древний и величественный город всегда отличался своим особым обликом. Попав сюда однаждцать, человек привыкает к нему всем сердцем. И сам не может объяснить, почему. Что-то есть в этом городе, какая-то магия неотступно зовет к себе. А присвоенные Ташкенту титулы - «город мира и дружбы», «город хлебный» - говорят, что он испокон веков открыт для гостей.

(Окончание на 3-й стр.)





## ПРИВАТИЗАЦИЯ ЗЕМЛИ - ОДНО ИЗ САМЫХ ВАЖНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

### ПОЧЕМУ ВОЗНИКЛА ТАКАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ?

Как уже отмечалось, до недавнего времени земельные участки считались исключительно государственной собственностью. Земля представлялась юридическим и физическим лицам только для временного использования с целью ведения предпринимательской или градостроительной деятельности. Хотя жилые дома, принадлежащие населению, признавались их частной собственностью, согласно букве закона земля под строениями оставалась в распоряжении государства. Кроме того, неполная гарантия права собственности на земельные участки ограничивала их использование в качестве экономического актива и негативно сказывалась на инвестиционной привлекательности. Все это требовало реформирования земельного законодательства и формирования права собственности на землю. Исходя из этого в 2019 году был разработан Закон «О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения», который затем усовершенствован и принят в новой редакции в 2021 году.

После этого в действие введены и другие подзаконные акты. В частности, в соответствии с Указом Президента «О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращение их в рыночный актив» от 8 июня 2021 года внедрена равноправная и прозрачная процедура выкупа в собственность земельных участков, находящихся в пользовании у физических и юридических лиц. Необходимо отметить, что государство реализует земельные участки по цене, кратной земельному налогу, а не по рыночной, которая в разы выше.

### СУТЬ И ПРЕИМУЩЕСТВА РЕФОРМЫ

Одним из основных принципов приватизации земли является добровольность этого процесса. Принуждение граждан строго запрещено. В связи с этим среди населения проводились опросы и

исследования. Результаты показали, что большинство владельцев земель уверены, что никто не имеет права забрать их участок, на котором они живут или которым пользуются долгие годы.

**В 2022 ГОДУ БЫЛ ПРИНЯТ ЗАКОН «О ПРОЦЕДУРАХ ИЗЯТИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ НУЖД С КОМПЕНСАЦИЕЙ».**  
**ДОКУМЕНТ УСТАНОВИЛ ПРОЦЕДУРЫ ИЗЯТИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ИЛИ ИХ ЧАСТЕЙ У ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ НУЖД С ВЫПЛАТОЙ КОМПЕНСАЦИИ НА ОСНОВЕ ПРАВ ПОЖИЗНЕННОГО НАСЛЕДУЕМОГО ВЛАДЕНИЯ, ПОСТОЯННОГО ВЛАДЕНИЯ, ПОСТОЯННОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ, ВРЕМЕННОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ ИЛИ АРЕНДЫ.**

Однако данная практика не распространяется на земельные участки, находящиеся в собственности физических и юридических лиц. Это означает, что если участок приватизирован, его изъятие для общественных нужд возможно только при выплате собственнику суммы, в которую собственник оценивает свое право собственности.

Кроме того, чтобы упростить процесс приватизации несельскохозяйственных земель, обеспечить его прозрачность и снизить влияние человеческого фактора (предотвратить коррупцию), внедрен механизм рассмотрения заявок через автоматизированную информационную систему «YERXUSUSIYLASHTIRISH».

Продажа пустующих земельных участков, предоставленных на правах пожизненного наследуемого владения, постоянного владения, постоянного пользования или временного пользования, запрещена. Однако обладатели таких прав иногда

строют здания, а излишки земли пытаются продать. Эта практика сегодня широко распространена, что, естественно, может вызвать лишние хлопоты и расходы. Тем не менее есть возможность приватизировать пустующие земли и затем свободно ими распоряжаться.

Сегодня в нашей стране свыше 100 тысяч субъектов выразили желание приватизировать земельные участки, которыми пользуются. Это число растет с каждым днем, поскольку оформление земли в частную собственность позволяет пользователю обеспечить правовые гарантии и безопасность участка, превратить его в экономический актив и воспользоваться имеющимися финансово-выгодными возможностями.

Эта реформа - не просто изменение формы владения землей, а составная часть масштабных институциональных и административных преобразований. В ее основе лежит системный подход, направленный на реальное обеспечение неприкосненности частной собственности и свободы предпринимательской деятельности. Она создала прочную правовую основу для полного введения земельных участков в экономический оборот для юридических и физических лиц, предоставила возможность свободно ими распоряжаться, продавать, дарить, закладывать и превращать в объекты имущественных отношений. В результате земля становится не только используемым ресурсом, но и настоящим рыночным активом и источником капитала. Существенно расширяются юридические гарантии и экономические возможности собственников.

Обеспечение реальной неприкосненности частной собственности, повышение эффективности использования земли, улучшение инвестиционного климата и стимулирование предпринимательской активности делают эту реформу важным стратегическим шагом на пути устойчивого развития Узбекистана согласно принципам рыночной экономики, повышения благосостояния населения и укрепления доверия бизнес-сообщества.

Диёр Эргашев.  
Руководитель проекта Института макроэкономических и региональных исследований.

## НОВАЯ ЭКОНОМИКА - НОВЫЕ ПРОФЕССИИ: СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ЗАНЯТОСТИ



место новым секторам (информационные технологии, финансы, логистика, ИИ).

**Второе - развитие предпринимательства.** В последние годы Узбекистан осуществляет комплекс реформ, направленных на расширение возможностей для малого и среднего бизнеса. Государство придает этим процессам стратегическое значение, что отражено в программных документах и законодательных актах. Так, за последние годы благодаря развитию предпринимательства созданы рабочие места.

**Третье - квалификация кадров.** В современных условиях работодатели все чаще сталкиваются с нехваткой специалистов, обладающих нужными знаниями и навыками, особенно в высокотехнологичных отраслях. Это подчеркивает необходимость модернизации системы образования и ее активного взаимодействия с рынком труда.

### ТРЕНДЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В последние годы рынок труда Узбекистана претерпевает значительные изменения под влиянием глобальных тенденций. Появились новые

направления, среди которых прочное место занимает сектор ИТ.

Активное развитие технологий, а также инициативы государства по цифровизации всех сфер экономики способствуют росту спроса на квалифицированных программистов, специалистов по анализу данных, ИИ и кибербезопасности. В свою очередь инвестиции государства в развитие инфраструктуры, транспортной сети и промышленности также стимулируют создание новых рабочих мест, поддерживают экономическую активность на уровне регионов.

Отдельного внимания заслуживает растущая популярность занятости в удаленном или фриланс-формате. Востребованность таких подходов к труду обусловлена развитием цифровых платформ. Они же предоставляют возможность сотрудничать с зарубежными компаниями, расширяя границы занятости и получая доступ к более высоким доходам. Это особенно важно для молодых кадров.

Развитие рынка труда в Узбекистане сопровождается рядом вызовов, требующих комплекс-

### Экспертное мнение

## ДИНАМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

В эпоху нарастающих глобальных вызовов в мире устойчивые и взаимовыгодные связи между государствами приобретают особое значение. В этом контексте государственный визит Премьер-министра Словакской Республики Роберта Фицо стал важной вехой в истории развития отношений между нашими странами.

Так, дипломатические отношения между Узбекистаном и Словакией были установлены в 1993 году, и за прошедшие три десятилетия сотрудничество осуществлялось в рамках международных организаций, а также в сферах образования, культуры и торговли. Однако динамика двустороннего диалога на протяжении длительного времени оставалась сдержанной. Новый импульс появился с активной внешнеполитической линией Президента Шавката Мирзиёева, направленной на укрепление связей с ключевыми государствами разных регионов мира, в том числе и со Словакской Республикой.

Узбекистан, являясь участником Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), Организации Объединенных Наций (ООН) и других структур, выступает за активную роль нашего региона в обеспечении региональной безопасности и устойчивого развития. Словакия в свою очередь обладает потенциалом, чтобы стать связующим звеном между Узбекистаном и европейскими институциями, особенно в контексте инициативы Global Gateway, предусматривающей инвестиции в инфраструктурные проекты и цифровую трансформацию стран-партнеров.

Премьер-министр Словакской Республики Роберт Фицо, ранее уже дважды возглавлявший правительство этой страны с 2006 по 2010-й и с 2012 по 2018 год, в своей политике традиционно придерживается принципов экономического pragmatизма и расширения международного сотрудничества. Его визит в Ташкент стал первой встречей в истории узбекско-словацких отношений на столь высоком уровне.

Отметим, что подписание Совместной декларации об установлении отношений стратегического партнерства стало не просто формальным дипломатическим актом, а выражением общенародного стремления к долгосрочному и всестороннему сотрудничеству. Так, документ предусматривает переход взаимоотношений между нашими странами на качественно новый уровень. Это подразумевает углубление взаимодействия по целому ряду направлений. Стороны достигли договоренности проводить регулярные двусторонние консультации на высоком и высшем уровнях, а также в рамках международных организаций. Были подтверждены взаимная поддержка суверенитета, территориальной целостности и принципа невмешательства во внутренние дела друг друга, интерес к расширению образовательных программ, академическому обмену и сотрудничеству между университетами обеих стран. Внимание уделяно и укреплению гуманитарных связей, в частности в областях культуры, искусства и туризма. Особый акцент сделан на экономическом развитии: увеличении товарооборота, создании совместных предприятий, развитии транспортно-логистических коридоров и привлечении словацких инвестиций в Узбекистан. В контексте цифровой

трансформации большое значение приобретают проекты в сферах возобновляемой энергетики, автоматизации промышленности, управления водными ресурсами и развития зеленой экономики.

Одним из ключевых аспектов обсуждения стала экономическая повестка. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что страна заинтересована в привлечении современных словацких технологий в такие отрасли, как машиностроение, химическая промышленность, фармацевтика и строительство. В свою очередь Премьер-министр Словакской Республики Роберт Фицо отметил потенциал Узбекистана как важного логистического хаба Центральной Азии, особенно в контексте развития Транссибирского международного транспортного маршрута.

В рамках визита, как известно, также состоялся Узбекско-Словацкий бизнес-форум, в котором приняли участие представители более 100 компаний. Были подписаны соглашения и меморандумы о сотрудничестве в сферах агропромышленного комплекса, высоких технологий и энергетики. Обсуждались возможности для создания индустриального кластера с участием словацких предприятий на территории Узбекистана.

Учитывая растущие вызовы, связанные с изменением климата, особое внимание было удалено и зеленой энергетике. Словакия, обладающая опытом в области водородной энергетики и развития сельского хозяйства, выразила готовность к передаче технологий и участию в пилотных проектах на территории Узбекистана. Данное направление полностью соответствует целям Стратегии «Узбекистан - 2030», где долгосрочное развитие и экологическая безопасность занимают важное место.

Также словацкой стороной были предложены программы обмена для студентов, в том числе обучение в университетах городов Братислава и Кошице. В рамках достигнутых договоренностей будут расширены возможности для стажировок, программ двойных дипломов и научных исследований в области IT, медицины, аграрных наук. В ближайшей перспективе планируется проведение Дней культуры Узбекистана в Словакии и Дней культуры Словакии в Узбекистане.

В завершение отметим, что подписание Совместной декларации об установлении отношений стратегического партнерства рассматривается не только как знаковое событие, но и как отправная точка для активной и плодотворной работы со Словакской Республикой. Необходимо приложить все усилия как на национальном, так и на местном уровне, чтобы превратить политические договоренности в реальные проекты, которые принесут пользу народам обеих стран.

Актам Хайтов.  
Руководитель фракции УзЛидер в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

**Финансы.** Аудиторы, бухгалтеры, специалисты по финансовому анализу, эксперты по налогам и страхованию играют важную роль в устойчивости бизнеса. В условиях роста предпринимательства и развития частного сектора кадры с навыками грамотного управления финансами становятся важнейшими игроками на рынке труда.

**Образование.** Будучи одним из ключевых направлений жизни и деятельности любого государства, это направление должно всегда находиться в процессе развития. Преподаватели иностранных языков, учителя математики и информатики, а также педагоги дошкольного образования ответственны за формирование кадрового потенциала страны. А повышенный спрос на качественное образование делает эту профессию все более значимой и востребованной.

**Электронная торговля.** Развитие маркетплейсов и других цифровых платформ значительно усилило позиции специалистов по маркетингу и продажам. Эксперты в области электронной коммерции, а также менеджеры по продажам и аналитики рынка становятся важнейшим звеном в стратегии роста многих крупных компаний.

**Строительство и инженерия.** Эти сферы - столпы экономического развития государства. Архитекторы, проектировщики, инженеры-строители, электрики и специалисты по автоматизированным системам управления востребованы в связи с активной реализацией инфраструктурных проектов по всей стране.

Таким образом, широкий спектр профессий - от высокотехнологичных до гуманитарных и технических - формирует устойчивый и разнообразный рынок труда, способный адаптироваться к вызовам времени и обеспечивать устойчивое развитие национальной экономики. В ближайшие годы ожидается дальнейший рост спроса на высококвалифицированных специалистов, особенно в технологических сферах.

Рынок труда в Узбекистане находится в стадии динамичного развития и под влиянием серьезных экономических трансформаций. Однако все еще остаются вопросы, требующие дополнительного внимания. От уровня квалификации кадров и адекватности образовательных программ к требованиям современного рынка в ближайшие годы будет зависеть успех трудовой политики.

Зиёда Пулатова.  
Доктор философии (PhD)  
по педагогическим наукам, доцент  
Ташкентского государственного  
экономического университета.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Сегодня Ташкент входит в число стремительно развивающихся столиц. Это не только социальный, экономический, политический и культурный центр страны, но и крупнейший город Центральной Азии. В последние годы столица кардинально меняет свой облик: в разы увеличилось количество высоток, жилых комплексов, развлекательных центров, торговых и сервисных объектов, зон отдыха. Наряду с этим особое внимание уделяется сохранению культурных и архитектурных памятников. Мозаики Ташкента - яркий тому пример. Они появились после мощного землетрясения 1966 года и последовавшей за ним масштабной реконструкции города.

Согласно архивным данным, в результате стихийного бедствия более 300 тысяч человек остались без крыши над головой. Были повреждены 2236 административных зданий, примерно 700 точек торговли и общественного питания, а также около тысячи других построек. Масштабы разрушений нельзя было устраниить косметическим ремонтом, началась капитальная перестройка города. Поскольку строительство сотен зданий велось одновременно, их объединяла общей концепцией. Архитекторы уделяли особое внимание уникальности фасадов. Идея использования мозаик стала частью этой концепции.

Слово «мозаика» во французском языке означает изображение или узор, выполненные из однотипных либо разнообразных материалов - камня, дерева, мрамора, металла и не только. Это один из основных видов монументально-декоративного искусства, обычно размещаемый на фасадах зданий. Первая мозаика в Ташкенте появилась на одной из девятиэтажек по улице Мукими. Технически их установка не представляла большой сложности: панели создавались на земле, а затем поднимались и крепились к стене.

Тогда мозаики привнесли в городскую жизнь Ташкента особую позитивную энергию. С одной

## МОЗАИКИ ТАШКЕНТА: СТОЛИЦЕ ВОЗВАЩАЮТ ОБРАЗЦЫ МОНОУМЕНТАЛЬНО- ДЕКОРАТИВНОГО ИСКУССТВА



стороны, они придавали столице современный облик, с другой - отражали и продвигали важные идеи: труд, дружбу народов, мир, развитие науки. В изображениях преобладали национальные узоры и мотивы, отражающие богатую историко-культурную и многонациональную палитру города. Часто можно было увидеть героев фольклора и сюжеты о любви и храбрости, людей в национальных костюмах, традиционные обычаи, блюда, музыкальные инструменты и сцены из жизни местного населения.

Прошло более полувека с тех пор, как на фасадах столичных зданий появились мозаичные панно. За это время некоторые из них обветшили, другие и вовсе были утрачены. И все же поражает, как многие мозаики сумели сохранить свое первоначальное состояние и прочность спустя десятилетия.

- Секрет заключается в высоком мастерстве и качестве использованных материалов, - объясняет Ф. Абдурахманова. - Мозаики были выложены вручную из прочной керамической плитки, обожженной при высокой температуре. Такие материалы устойчивы к влаге, солнечному свету, перепадам температур и механическим воздействиям. Также использовались надежные клемевые составы. Все выполнялось строго по строительным стандартам и требованиям качества этого времени. Мозаика сама по себе является долговечным видом монументально-деко-

ративного искусства. В отличие от краски она прочно склеивается со стеною, не выцветает, не трескается. Даже без регулярного ухода сохраняется долго и не осыпается десятилетиями. Капитальный ремонт здания не способен навредить ее качеству.

Мозаики представляют собой не только эстетическую ценность, это и важный элемент культурного наследия. Они фиксируют визуальную летопись города, передают дух времени и художественный язык эпохи. Сегодня мозаики Ташкента стали частью его уникального облика. Именно поэтому их не спешат заменять на современные настенные изображения или живопись. Напротив, сами горожане выступают за сохранение мозаик и призывают поддерживать эту инициативу.

Многие не знают, что мозаика имеет и практические преимущества. По словам специалистов, ее блестящая поверхность отражает солнечные лучи и препятствует сильному нагреву стен в жаркую погоду. Кроме того, в отличие от бетона, плитка не впитывает влагу, что предотвращает появление плесени и разрушение конструкций. С этой точки зрения мозаика - не только украшение города, но и экологически разумное решение.

Однако особенно важно сохранить оригинальность панно, не нарушив его подлинности. Поэтому процесс очистки от краски проводится под контролем реставраторов, а при необходимости

сти - с участием искусствоведов и архитекторов. Используются щадящие методы.

- Эти методы предварительно тестируются в других местах, и только после подтверждения их безопасности применяются к мозаикам, - поясняет Фотима Абдурахманова. - Бывает, мозаика настолько повреждена, что обычной очисткой ее не восстановить. Например, часть плиток утепляя, клеевая основа разрушена, имеются агрессивные краски, следы влаги, соли или времени. В таких случаях применяются различные методы. Если отсутствуют отдельные элементы, их можно заменить плитками, максимально похожими по цвету, форме и фактуре. Если повреждена большая часть панно, принимаются меры по его консервации, чтобы избежать дальнейшего разрушения. В самых тяжелых случаях при наличии архивных фото создается копия.

Главное - все эти работы проводятся при участии специалистов. Ведь важно сохранить не только изображение, но и дух эпохи, в которой оно было создано. Сегодня в Ташкенте насчитывается более 480 мозаичных панно, из них 400 - на фасадах жилых домов. В рамках проекта по их сохранению продолжаются изучение объектов и составление каталога.

Интересно, что планируется подача заявки в Книгу рекордов Гиннеса, чтобы зафиксировать Ташкент как город с наибольшим числом мозаик в мире. Для многих это станет открытием, ведь мы не всегда обращали внимание на сотни мозаик в нашем городе. А теперь эти усилия по их сохранению и новой подаче позволяют заново взглянуть на пеструю визуальную палитру столицы. Возможно, в ближайшие годы Ташкент добавит в свой список почетных религий еще одно определение - «город мозаик».

**Ироди Тошматова.**



### Конференция

Формирование у подрастающего поколения культуры здорового питания и активного образа жизни стало основной темой прошедшей в столичной общеобразовательной школе № 110 международной научно-практической конференции, посвященной предварительным итогам реализации республиканской программы «Маршруты здоровья».

## МАРШРУТЫ ЗДОРОВЬЯ НАЧИНАЮТСЯ СО ШКОЛЫ



Выступая на открытии конференции, заместитель министра дошкольного и школьного образования Сардор Раджабов и представитель Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Руз Анвар Темиров отметили, что масштабная программа «Маршруты здоровья», реализуемая при поддержке компании Nestle, нацелена на создание условий для правильного питания грамотным учащимся школ, а также на обучение педагогов грамотному проведению тематических уроков, выбору вместе с детьми полезных продуктов и не только.

Участники, среди которых специалисты профильных министерств и ведомств, педагоги, эксперты в области правильного питания из Ташкента и регионов нашей страны, Казахстана и России, подробно обсудили применение на практике современных креативных методов пропаганды среди детей и подростков активного образа жизни и бережного отношения к собственному здоровью.

Необходимо отметить, что в рамках детально проработанной программы тысячи школьников ознакомляются с экологической повесткой дня, принимают участие в творческих конкурсах рисунков, осваивают полезные навыки наполнения своей тарелки, отдавая предпочтение полезной растительной пище. Также ребята вместе с преподавателями посещают торговые точки, учатся изучать надписи на упаковках товаров, находят продукты с наименьшим количеством неполезных добавок.

- Реалии нашей жизни таковы, что дети с малых лет должны знать негативные последствия неправильного питания, экологической уязвимости природы родного края, - говорит учитель начальных классов общеобразовательной школы № 15 города Чирчика Хуршида Абдуллаева. - На уроках стараемся дать школьникам полезные знания. И видим, как поведение детей, участвующих в программе, становится более осознанным к себе и окружающим. Гармоничное развитие подрастающего поколения невозможно без совместных усилий государства, частного сектора и педагогического сообщества.

В ходе конференции большой интерес у участников вызвали тематические лекции, круглые столы, тренинги, направленные на повышение профессионального мастерства учителей и наставников, на улучшение стратегии выстраивания продуктивной коммуникации с современным поколением детей. Кроме того, педагоги прослушали лекции по ораторскому мастерству, помогающему сделать занятия более интересными и насыщенными.

**Сергей Мутин.**

Фото Рашида Галиева.



## ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ В БОРЬБЕ ЗА ЗЕЛЕНОЕ БУДУЩЕЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Ввиду актуальности вопроса вышеупомянутый указ Президента от 30 мая 2025 года представители сферы уже называют эпохальным и крайне своевременным. Так, документ вводит новшества, включая создание Агентства по лесоразведению и увеличение зеленых зон, борьбе с опустыниванием на базе Агентства по лесному хозяйству при Минэкологии. Ведомство станет координировать посадку деревьев, уход за зелеными насаждениями и предотвращение деградации земель.

- Это ответ нашего государства на глобальные экологические вызовы, такие как изменение климата и опустынивание, - прокомментировал советник министра экологии Алишер Саломов в рамках международной конференции «Региональный диалог по водной дипломатии: вызовы, решения и партнерство». - Посадка деревьев и борьба с вырубкой не только снижают выбросы CO<sub>2</sub>, но и защищают почву от эрозии, что критически важно для аридных регионов. Нами разрабатываются программы адаптации насаждений к засушливому климату, используя засухоустойчивые породы. Планируем также расширять использование капельного орошения, чтобы повысить выживаемость деревьев. Реализуемые реформы укрепляют позиции Узбекистана как лидера в региональной экологической повестке. Уверен, принятый указ Президента станет основой для устойчивого развития экосистем всей Центральной Азии.

Платформа обеспечит прозрачность расходования бюджетных средств и учет вырубки деревьев, включая данные о разрешениях, причинах и компенсационных мерах. Все эти меры должны усилить ответственность за незаконную вырубку и позволят отслеживать восстановление зеленого фонда. А с 1 ноября 2025-го изменение категории земель лесного фонда будет возможно только по решению Президента Республики Узбекистан.

Также нормативно-правовым актом вводятся важные изменения в работу общегосударственного проекта «Яшил макон», направленного на создание устойчивой системы озеленения и защиты лесов. Например, с 1 октября текущего года электронная платформа yashilmakon.eko превратится в инструмент общественного контроля и участия. На ней будут указываться конкретные территории для посадки деревьев, доступные для инициатив граждан.

Проект благодаря реализуемым реформам имеет потенциал существенно улучшить положение дел в сфере в Узбекистане. По данным Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз, в 2024 году в рамках проекта было посажено более 50 млн деревьев (эквивалентно поглощению около 7,5 млн тонн CO<sub>2</sub> ежегодно). Это способствует уменьшению эрозии, охране водных ресурсов и борьбе с опустыниванием. Планируется расширение программы посадки деревьев на 100% территории страны, что позволит создать зеленые зоны и улучшить экологическую обстановку в аридных регионах.

Платформа обеспечит прозрачность расходования бюджетных средств и учет вырубки деревьев, включая данные о разрешениях, причинах и компенсационных мерах. Все эти меры должны усилить ответственность за незаконную вырубку и позволят отслеживать восстановление зеленого фонда. А с 1 ноября 2025-го изменение категории земель лесного фонда будет возможно только по решению Президента Республики Узбекистан.

Еще одно новшество - проект «Мой сад», предоставляющий гражданам и организациям земельные участки для создания садов (от 1 га) и общественных парков (от 0,5 га). Инициатива вовлекает население в благоустройство, обладая как экологической ценностью, так и социальной.

**Озеленение имеет долгосрочный экономический потенциал.** По оценкам McKinsey, вложения в лесовосстановление способны приносить до 30 процентов годовой прибыли за счет экотуризма, продажи древесины и углеродных кредитов. В нашей стране инвестиции в данное направление могут стимулировать и развитие сельских территорий, где создание садов и парков привлечет иностранный капитал и создаст рабочие места.

- Проект «Мой сад» превратит озеленение в народное движение, - подчеркнул А. Саломов. - Участие граждан в посадке деревьев и создании садов формирует экологическую ответственность, особенно среди молодежи. В свою очередь платформа общегосударственная инициатива по возрождению экосистем и предоставляемые ими услуги. Это стратегический ответ на переплетенные кризисы: климатический, продовольственный и социальный.

В данном контексте важно подчеркнуть, что вопросы опустынивания, деградации почв и глобального потепления - не локальная проблема. Лучшие умы планеты заявляют о необходимости незамедлительного принятия контрмер и работают над собственными решениями.

Например, в Эфиопии в 2019 году посадили более 350 млн деревьев за один день, установив мировой рекорд. Китайская программа «Великая зеленая стена» создает лесные полосы для защиты северных регионов от приходящих из пустыни Гоби песчаных бурь. В Италии (проект «Вертикальный лес») и Сингапуре («Город в саду») озеленение интегрируется в архитектуру, демонстрируя экономическую и экологическую выгоду.

А провозглашенное Генеральной Ассамблеей ООН в марте 2019-го Десятилетие ООН по восстановлению экосистем, рассчитанное на срок с 2021 по 2030 год, стало общемировой инициативой по возрождению экосистем и предоставляемых ими услуг. Это стратегический ответ на переплетенные кризисы: климатический, продовольственный и социальный.

В рамках данной инициативы ООН объединила усилия правительства, бизнеса и гражданского общества, чтобы к 2030-му восстановить миллиард гектаров новых лесов, которые могут хранить 205 гигатон углерода. К 2021 году в рамках кампании Trillion Trees высажено 13,96 миллиарда деревьев в 193 странах, что составляет лишь 1,4 процента от целей, но демонстрирует огромный потенциал задумки.

**Исследования показывают:** на планете достаточно места для практически миллиарда гектаров новых лесов, которые могут хранить 205 гигатон углерода. К 2021 году в рамках кампании Trillion Trees высажено 13,96 миллиарда деревьев в 193 странах, что составляет лишь 1,4 процента от целей, но демонстрирует огромный потенциал задумки.

Важно помнить: восстановление лесов - не только борьба с изменением климата, но и инвестиция в продовольственную безопасность, здоровье экосистем и благополучие будущих поколений. На фоне глобальных инициатив Узбекистана становятся частью общемирового движения за устойчивое развитие. Предпринимаемые республикой шаги улучшают экологическую ситуацию, повышают качество жизни и укрепляют экономический потенциал. Зеленое будущее - реальность, которую мы создаем сегодня, заботясь о природе.

**Сабина Алимова.**  
*«Правда Востока».*

### Узбекистан - наш общий дом

## ЕСЛИ ПРАЗДНОВАТЬ, ТО ВСЕМ ВМЕСТЕ

В нашей стране, где в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, всегда ценились гостеприимство, взаимоуважение и взаимопроникновение культур, традиций и обычаях вне зависимости от национальности и вероисповедания.

Одним из примеров добрососедства и межнационального согласия стало прошедшее на территории села граждан махалли имени Ахмада Яссави Юкори-чирикского района Ташкентской областной культурно-просветительского мероприятия, приуроченного к Международному дню защиты детей и корейскому народному празднику Тано.

- Но проявлений Тано бы и остается традиционным корейским праздником лета, - рассказал председатель Корейского культурного центра Юкори-чирикского района Валерий Ли. - Его истоки связаны с окончанием посевного периода в сельскохозяйственном цикле и с летним солнцестоянием. Мы сохранили и пронесли сквозь годы основные поступатели праздника, постарались передать традиции нашим детям и внукам. Отрадно, что с нами за богато насыщенным дастарханом с традиционными корейскими и узбекскими блюдами собрались представители самых разных национальностей и возрастов. Если праздновать, то весело и всем вместе.

Программа мероприятия включала в себя творческие песенные конкурсы, выступления фольклорных ансам

## Эксклюзив

Не задалась вторая теннисная неделя международного турнира среди женщин Naout Bank Cup в Ташкенте под эгидой ITF World Tennis Tour с призовым фондом 15 тысяч долларов. Если по итогам прошлой семидневки из наших восьми теннисисток лишь молодая Даира Шубина пробилась в четвертьфинал, а самая опытная Нигина Абдураимова сыграла два круга в основной сетке, то ныне соотечественницам особо нечего похвастаться.



## ЧЕМУ УЧАТ ПОРАЖЕНИЯ? СТРЕМИТЬСЯ К ПОБЕДЕ

### Верьте в свои возможности

Неплохо началась, так же Н. Абдураимова (выиграла в трех сетах Даире Хомутянской, выступающей под нейтральным флагом) затем с разгромным счетом уступила Екатерине Рейнгольд - 1:6, 3:6. Пытаясь ташкентка навязать свою игру во втором сете, но, видимо, сказалось то, что Нигина из-за травмы и лечения не выходила на корты чуть ли не целый год, растирая рейтинговые очки и занимает ныне 942-ю позицию в мировой табели о рангах. А Е. Рейнгольд сейчас в опти-

стать первой ракеткой страны. Нужны время и постоянное участие в международных турнирах. Тогда придут и стабильные результаты.

### Из алмаза сделать бриллиант

То же самое можно сказать и о 17-летней Нигине Алимовой. Она дважды пробивалась из «квалифайна» в основную сетку турниров. Это уже о многом свидетельствует. Пока у нее только транзитные баллы в начинаящейся профессиональной карьере. Никак не удается выиграть среди сильных игроков. Близок локоток, да не укусишь. Нигина подошла вплотную к тому, чтобы записать себе в актив полноценные очки в матче с Аканшей Дилип Ниттуре (778) из Индии, но увы...

- Подводит юношеский максимализм, - считает отец и тренер Нигины Сервер Алимов. - На равных играла в первом сете, даже могла выиграть, но чуть-чуть не хватило - 5:7. Во втором периоде, словно разозлившись на себя, просто разгромила соперницу - 6:1. Казалось, что и в заключительном раунде перевес будет на ее стороне. Но упустила свой шанс, сделала множество ошибок - 5:7. Куда спешила - непонятно. Не хватает опыта. Не раз говорил, что оценка «4» тоже хороший результат, но она всегда стремилась сделать все на «отлично». Надеюсь, что навыки дожмут соперника на лопатки придут со временем.



мальной спортивной форме и по статусу значится первой ракеткой Naout Bank Cup, находясь по версии Женской теннисной ассоциации на 476-й позиции. В классе игры Нигина мало в чем уступала сопернице, но не обрела еще психологическую устойчивость и уверенность в своих возможностях. Напомним, что лучший ее рейтинговый показатель - 165-я позиция.

Сенсацию преподнесла 18-летняя Сабрина Олимжанова (1377-е место). Воспитанница Республиканской теннисной школы олимпийского резерва оправдала такие ожидания тренера Петра Лебедя. Почему так говорят? Сабрина на первой неделе ташкентского раута тоже получила от организаторов специальное приглашение выступить среди 32 лучших по рейтингу игроков, минуя квалификационный отбор. Однако в первом же матче потерпела фиаско. Но и она, и ее наставники сделали должные выводы. Ныне переиграла представительницу Южной Кореи Жеонг Мун. О накале страсти свидетельствует результат - 6:2, 2:6, 7:5. У девушек преобладали эмоции. Игра колебалась, как на качелях: то взлет, то посадка. Однако в заключительном сете Сабрине не повезло.

Во втором круге вышла на корт против победительницы прошлой недели - Варвары Паньшиной под нейтральным флагом (780). То ли дрогнула во встрече с фавориткой, то ли излишнее волнение помешало, но первый сет проиграла вчистую - 2:6. Однако во втором раунде дала бой сопернице. Разыгралась, действовала с открытым забалом. Несколько раз совершила блэйк, взяла чужую подачу, но тут же отдавала свое преимущество. Сказывалась небольшая игровая практика.

После более двухчасовой перестрелки наша землячка дошла до тай-брейка. Не выдержала, засуетилась. Проиграла и во втором сете - 7:6 (2). Не оправдывая С. Олимжанову, следует подчеркнуть, что девушка, лишь недавно ставшая действовать на взрослом корте, пока только эпизодически демонстрирует заложенный потенциал. Специалисты уверяют, что у Сабрины есть все данные, чтобы

Вообще-то большого ожидал от сына Амала, - продолжил С. Алимов.

- Он у меня быстро прогрессировал, сложные элементы по ударам как слева, так и справа давались легко. Подачи были мощные. Из алмаза хотел сделать бриллиант. Но COVID-19 нарушил все планы. Без тренировок и состояний Амаль потерял интерес к теннису. Наверстывать упущенное не захотел. Да и я сам, вероятно, перенул папку, был слишком требовательным тренером. Поэтому к занятиям с дочерью отношусь уже по-другому.

Как сообщил Сервер, Нигина тоже все схватывала на лету, но была последовательна в своих планах. Что бы ни задумывала - доводила до логического завершения. Училась на пятерки. Правда, теперь не все так гладко, как прежде: много сил уходит на тренировки. Она шаг за шагом методично выигрывала во всех юношеских, юниорских и молодежных турнирах в республике. Однако первый взрослый турнир Naout Bank Cup прошел не по ее задумке.

- А чем еще занимаешься, кроме тенниса? - спросил Нигину.

- Нет у меня никакого хобби, - довольно резко парировала девушка.

- А есть ли кумиры?

- Не видела, как играли в свое время Ирода Туляганова, возглавлявшая юношеский мировой рейтинг, Акгуль

С корабля на бал попали наши девушки на командный чемпионат мира во второй группе зоны Азии и Океании. Этот международный турнир, аналог Кубка Дэвиса среди мужских квартетов, вот уже 62-й раз разыгрывается в различных частях света. Узбекская команда в этих соревнованиях участвует с 1995 года. Наилучший результат - второе место в первой группе зоны Азии и Океании в 2011-м. Уступили только девушкам из Японии. Однажды добились права сыграть матч за выход в Мировую лигу.

Дольше всех за сборную выступала Акгуль Аманмурадова - 18 лет. Среди старожилов значатся Сабина Шарипова (11 лет) и Ирода Туляганова (10). Продолжает оставаться первой ракеткой команды Нигина Абдураимова, за плечами которой 54 матча на Кубке Билли Джин Кинг. И это количество наверняка еще увеличится.

Соперниками нашей команды на предстоящем розыгрыше в Национальном теннисном центре в Куала-Лумпуре будут сборные Индонезии, Северных Маринских островов, Ирана, Океании, Киргизстана, Филиппин, Малайзии, Сингапура и Монголии.

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».  
Фото Рашида Галиева.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»  
УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

## В интересах человека

## КРЕПКАЯ СЕМЬЯ - ЗАЛОГ БЛАГОПОЛУЧИЯ ОБЩЕСТВА

Недавно в Алматы во Дворце культуры «Металлург» АО «Алмалыкский ГМК» провело духовно-просветительское мероприятие «Национальные ценности - залог крепкой семьи и благополучного общества», участники которого приняли работники комбината, ветераны труда, образцовыми семьями, прожившие вместе 30-50 лет, молодежь, женщины, а также военнослужащие.

В просторном фойе дворца организована выставка, посвященная национальному фольклору и обычаям. Широко представлены колыбельные и свадебные обряды, устное народное творчество, изделия народных ремесел - вышивка, ковроткачество, ювелирные украшения, одежда и многое другое. Отдельное внимание уделено работе городских культурных центров в контексте межнационального согласия и дружбы народов. Большой интерес вызвали деятельность секций по шахматам и шашкам для женщин и передвижная библиотека АГМК с огромным выбором отечественной и зарубежной литературы.

- Не один год тружусь начальником отдела кадров на Центральном ремонтно-механическом заводе (ЦРМЗ) - одном из структурных подразделений АГМК, - говорит Мадина Садиковна. - У меня есть хобби: люблю готовить. Со временем увлечение переросло в семейное дело. Мы производим в небольших количествах сладости, леденцы оригинальной формы и в специальной упаковке. На выставке в широком ассортименте представила свою продукцию. Считаю, что у представительницы прекрасной половины человечества, помимо работы и семьи, должны быть свои интересы и увлечения. В стране созданы условия для того, чтобы женщины могли в полной мере реализовать свой потенциал.

Следует отметить, что сейчас на комбинате трудятся более 35 тысяч специалистов, из них свыше 7600 женщин, 1070 занимают руководящие должности, а 309 работают в управлении структурах. Высшее образование имеют свыше 1200 соотечественниц. На обучение в высших учебных заведениях за счет средств комбината направлены 67 работников, из которых 19 - женщины. В минувшем году сотрудникам АГМК оплачены контракты на обучение на 633,6 миллиона сумов, из них 221,7 миллиона сумов - женщинам. На 2024/2025 учебный год выдано 90 рекомендательных писем для поступления в вузы, 18 из которых предоставлены женщинам. В 2024-м на АГМК трудоустроены 1522 человека, из которых 340 - женщины. Среди них 92 работника нуждаются в социальной



защите (в том числе 10 женщин), а также 35 работников с инвалидностью (из них 11 женщин).

После интересной концертной программы, подготовленной творческими коллективами Дворца культуры «Металлург», на сцену вышли семьи, чей жизненный путь может стать примером для современной молодежи.

- Наше предприятие по праву считается флагманом отечественной металлургии, в год комбинат производит более 148 тысяч тонн катодной меди, 90 тысяч тонн цинка, а также золото, серебро, молибден, вольфрам, рений, селен, теллуру и кадмий, - рассказывает пенсионер Раҳмонберди Исакулов. - Трудиться на АГМК - большая честь и огромная ответственность. Несмотря на возраст, продолжаю работать, передаю опыт молодым специалистам. Радует, что институт семьи пропагандируется как основа благополучия общества. К примеру, мы с супругой Мавлюдой прожили вместе порядка 40 лет. Воспитали четверых детей, сейчас помогаем расти 14 внуков. Большая дружная семья - это счастье.

Поздравила семью и вручила ценные подарки, пожелав им крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях, заместитель хокима Ташкентской области - начальник областного Управления семьи и женщин Нулуф Нормирзаева.

Затем представители СМИ посетили ЦРМЗ, где из 2200 работников 503 - женщины. Хорошие условия труда, достойная



## Реклама

### УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРОВ О ПРИОБРЕТЕНИИ АКЦИЙ ОБЩЕСТВОМ

#### УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Наставляем АО «Universal Sug'urta» уведомляет вас о принятом общим собранием акционеров 13 июня 2025 года решении об уменьшении уставного фонда АО «Universal Sug'urta» путем приобретения части размещенных акций общества и сокращении их общего количества и предлагает акционерам АО «Universal Sug'urta» продать принадлежащие им акции на следующих условиях:

Приобретение акций АО «Universal Sug'urta» обществом будет осуществляться путем заключения сделок в соответствии с Правилами организации торгов с ценных бумагами, не включенными в биржевой листинг АО РБФ «Тошкент».

Тип приобретаемых акций: простые именные бездокументарные акции.

Количество приобретаемых акций: 1 097 979 800 000 (один триллион девяносто семь миллиардов девятьсот семьдесят девять миллионов восемьсот тысяч) штук.

Цена приобретения одной акции: 0,05 сум (рыночная цена согласно отчету оценочной организации ООО «MASTER EXPERT»).

Форма и порядок расчетов: безналичный расчет путем перечисления денежных средств на банковские счета акционеров.

Сроки расчетов: по системе Т+2 (два банковских дня) с даты заключения сделки.

Срок приобретения акций: в течение 30 (тридцати) календарных дней с даты принятия настоящего решения.

Заявки на продажу акций на указанных условиях можно подать по адресу: г. Ташкент, ул. Буюк Ипак Йули, 218-220, в рабочие дни с 10:00 до 17:00.

Телефоны для получения дополнительной информации: (+998 71) 266-90-14, (+998 90) 974-24-67.

Наблюдательный совет АО «Universal Sug'urta».

**«COPPER-SILVER GLOBE» МҖҚК (СТИР: 307 922 778, манзил: Тошкент шаҳри, Шайхонтохур тумани, А.Қодирй кӯчаси, 33-йўл) Жамият аъзолари карорига мувофиқ (2025 ийл иондаги), Ажиниз Низом жамгармасини 7 890 414 048 (Етти миллиард саккиз юз тўқсон миллион тўрт ўн тўрт минг қирқ саккиз) сўмга камайтириш жараёнини башлади.**

Учничи шахсларнинг (кредиторларнинг) давъолари бир ой муддатда Тошкент шаҳри, Шайхонтохур тумани, А.Қодирй кӯчаси, 33-йўл манзилида қабул қилинади.

Мурожаат учун телефон: (+998 93) 508-94-00.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 882. Заказ Г631. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.  
Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк». Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев  
Корректор: Л. Аббасова  
Дизайнер: Б. Эгамулов  
  
НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@yuz.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-648  
97720101040009  
Время итога - 20:50  
Время подписи - 21:40  
123456